

SEGUNDA EDICIÓN

RUSIA

Constitución del primer Gobierno republicano

Indulgencia y severidad

A consecuencia de la proclamación de la República en Rusia, se habla y se discute en forma muy severa sobre los trastornos, desaciertos, torpezas y conmociones que, en este momento crítico de su renovación está sufriendo el pueblo ruso.

Tal vez el régimen republicano de Rusia lo salve: tal vez la República morirá por su propio atolondramiento. Sea lo que quiera, suceda lo que suceda, la severidad tendría que guardarse para los vicios del viejo régimen que dieron pretexto para provocar los trastornos actuales, y la indulgencia para las inexperiencias de hoy, para los aturdimientos de un despertar prematuro, henchido de gozo del corazón, con una emoción parecida a la que experimenta un hombre cuando pasa de la lobreguez de una prisión al campo libre en una mañana de Abril.

LO QUE HA MUERTO

La proclamación de la República en Rusia ha puesto punto final a un régimen autocrático. Veamos algunos datos informativos sobre la forma del Gobierno que ha muerto. El artículo I del Código de las leyes del imperio ruso resumía de la siguiente manera el poder del jefe del Estado: «El emperador es un monarca autocrata y absoluto. Dios manda obediencia a su autoridad suprema, no solamente por temor a ella, sino como deber de conciencia.»

Cada cambio de régimen que sufre un pueblo se observa igual fenómeno. La proclamación de la República en Portugal hizo dibujar en los labios de la mayoría de los españoles una sonrisa de burla o de desprecio. La República, hasta conseguir su estabilidad, sufría bamboleos. Y a cada oscilación se vaticinaba su caída, su fracaso ruidoso. Ahora todo el mundo creía que bastaba el sable de Korniloff para hundir la obra de la Revolución. Hubiera podido ser, un nuevo régimen tiene que crear un nuevo ambiente. Y en un principio su vida es precaria. La vida no se goza con plenitud hasta que el organismo se ha desenvuelto dentro de su ambiente, pasando un largo período después del abandono del claustro maternal. Pero el fracaso, la muerte, no hubiera sido para los elementos de la crítica severa, motivo por la falta de tiempo debido para el desarrollo pleno de la vida: se habría ahogado a todo o a cualquier cosa para demostrar la incompatibilidad de un nuevo régimen con la marcha próspera del pueblo o para poner en evidencia lo antipático de la libertad con el orden público o la defensa nacional.

«Nos, por la gracia de Dios, emperador y autócrata de todas las Rusias, de Moscú, Kiev, Vladimir, Novogorod, zar de Kazan, de Astraián, de Polonia, de Siberia, de la Chersonesa-Taurida, señor de Pshov, gran príncipe de Smolénko, de Lituania, de Vo'hynia, de Podolia y de Finlandia, príncipe de Esthonia, de Sivonia, de Curlandia y de Semigollia, de Bialystock, de Carélia, de Ionia, de Perm, de Viatka, de Bulgaria y de muchos otros países; señor y gran príncipe de Nijni-Novogorod, de Tchernigof, de Riazan, de Polóisk, de Rostof, de Jaroslaf, de Biéozersk, de Ondaria, de Obdoria, de Kondinia, de Witebsk, de Místislop; dominador de todas las regiones hiperbóreas; señor de los países de Iveria, de Kartalinia, de Guaznia, de Armenia; señor hereditario y autócrata de los príncipes Tatarases, de los de las montañas y otros; heredero de la Noruega, duque de Slevig-Holstein, de Stommar, de Dittmarsen, de Oldenburg.»

Graves errores han cometido, sin duda, los revolucionarios rusos. Pero eso que acaso e an menores los yerros que cometían los hombres del antiguo régimen? Poneos una mano sobre el corazón. Reflexionad. ¿Quiénes han hecho la Revolución en Rusia? Obreros, soldados, estudiantes, intelectuales, nobles, gente oscura, hombres procedentes de todas las clases sociales y que han venido de todos los puntos de la Rosa de los Vientos sin que nadie les preguntara su filiación ni sus intenciones, sin que tuvieran que sufrir el análisis de su conciencia dentro de un laboratorio de psicología experimental. Toda esta gente se ha juntado, se ha confundido en una acción común. Durante la refriega nadie puede saber las intenciones del compañero de combate. Unos luchan con sobrada generosidad y buena fe; otros quieren aprovecharse de la peste en el mar revuelto de las pasiones; otros explotan la inocencia y el aturdimiento de la masa. La puerta está abierta para que entre todo el mundo, así los leales como los traidores. ¿Cómo extrañar que en un tal período de confusión haya tropiezos y desaciertos, caminando con los ojos vendados y con un pie suspendido en el abismo? ¿Es tan fácil un empuellón y es tan frecuente en tales casos sentir en la marcha los efectos de la cascadilla? Una Revolución —y más una Revolución como la de Rusia— destruye muchos intereses creados, muchos abusos consentidos. Es todo un mundo que se hunde con instrumentos de lucha, con armas de combate y que se defiende desesperadamente, usando todos los medios, y como es gente esa azevedada a la astucia y fidele que luchar con hombres inexpertos que se lanzan a la palestra con los bigos abiertos y el pecho descubierta, de ahí la desfachatez del combate y de ahí la extrañeza que debiera causar que una joven República, que un nuevo régimen cual el de Rusia, no sufra aún más trastornos y no se vea envuelta a mayores peligros. En cambio los hombres de su antiguo régimen gobernaban con poderes absolutos. Tenían en sus manos los instrumentos de fuerza; poseían la experiencia de siglos; no se veían obligados a crear nada nuevo, sino sencillamente a poner en marcha el mecanismo de un Estado constituido desde hace mucho tiempo. El empobrecimiento de una rueda desgastada, no reprerenti a los hombres cometían mayores desaciertos, más graves yerros que no los hombres del período actual. Y no obstante se tenía para ellos palabras de indulgencia, buscándose atenuantes a su manera de gobernar. Y esos hombres del viejo régimen tenían como Arriabán a sus súbditos, los clasificaban, fustigando entrar hasta lo más recóndito del interior de su conciencia.

«El zar tenía su casa militar compuesta de mil doscientos sesenta oficiales de todas las armas y de todas las gradas. Su casa civil era aún más numerosa. Había una multitud de dignitarios: Chamberlanes, escuderos, pajes, maestros mayores, grandes maestros de corte, maestros de ceremonia, sin hablar de los gentilhombres de cámara, médicos ordinarios y extraordinarios, cantantes, potosacerdotes, inspectores, etc. En resumen, la casa del emperador y de la emperatriz se componía de 880 dignitarios y empleados diversos. Además, 18 casas provisionales de un personal muy numeroso, para los grandes duques y las grandes duquesas de sang e imperial. Los lacayos y domésticos subalternos, empleados en los servicios domésticos, se contaban por miles. Las propiedades de la corona se extendían sobre una superficie de 88 millones de hectáreas, pobadas por 19 millones de almas, dando al año una renta de 659 millones de rublos. El imperio acaba en 1917 con Nicosás Romanov.

EL FUNDADOR DE LA REPÚBLICA RUSA

De Kerensky, el fundador de la República rusa, habla en el «Daily Mail» de Londres «Uno que lo conoce, y dice: «En Petrogrado, un día de Marzo intensa-

LA SEÑORA DOÑA MAGDALENA SEGARRA MONTON Falleció ayer en Benaguacil á las doce y media — A LOS 66 AÑOS DE EDAD — Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados esposos D. José Vicente Ferrandis Soriano, hijos D. Vicente, doña Carmen, doña Presentación, doña Rosario, doña Eulalia, D. Amador y D. Aurelio; hijos políticos D. Luis Díaz, D. José Ibáñez y doña Amparo Alfonso; nietos, sobrinos y demás parientes, Participan á usted tan sensible pérdida y le ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán altamente reconocidos

mente frío, tres semanas después de la Revolución. Mi trineo se detiene ante el ministerio de Justicia y en un minuto me conducen por la escalera de honor, donde pocos días antes reinara el rígido ceremonial del antiguo régimen á una antecámara, repleta de militares, marinos, funcionarios legales, estudiantes de ambos sexos, obreros y campesinos, aguardando con la misma paciencia que si formaran la cola en una de las panaderías de Liteinaia ó Nevsky. Por entre esta multitud me abro difícilmente paso y llevo ante la mesa de un secretario agobiado por el gentío y el cansancio.

«¿Desea usted ver á Mr. Kerensky? Hoy es absolutamente imposible. Tendrá que volver mañana.» Le explico que Mr. Kerensky me ha invitado á almorzar. «Pues Mr. Kerensky está ahora en la Duma—ó en el Consejo de obreros y soldados.—No tengo la menor idea de cuándo podrá volver. Usted sabe lo que son estos tiempos.» El secretario se encogió de hombros. Pero antes de que mi rostro traicionara la sensación de desengaño recibida, se produjo entre el público un movimiento de expectación. —¿Que nadie se mueva! Dos ayudantes inquietos y extremadamente jóvenes preceden á Kerensky, el cual se dirige hacia mí con paso rápido y enérgico. Su rostro tiene la palidez de la muerte; en sus ojos cansados, hay una expresión de infinito sufrimiento, pero hay en el pliegue de sus labios, una firmeza de roca y su pelo corto y enhiesto, peinado á la parisina, dan en cierto modo una idea superficial de esa maravillosa energía que es el don peculiar del héroe de la Revolución rusa. Su energía tiene, en verdad, algo de milagrosa.

Me dicen que espere mientras, uno por uno, la multitud de los solicitantes entra á ver á Kerensky. Este los recibe y decide lo que procede en cada caso con la rapidez del hombre que debe recibir diariamente á tantas gentes como minutos tiene el día. Durante el almuerzo, servido con una sencillez próxima á la frugalidad, nos encontramos sentados á la mesa de Kerensky, con los diputados socialistas franceses Montet, Lafont y Cachin y unos treinta rusos de clase y profesión diversa. Kerensky no tomó otra cosa que leche. Habla y su conversación cautiva á todos por su brillante agilidad. Hay en las palabras de Kerensky todo el entusiasmo de la primera juventud; nadie diría que es un hombre de treinta y seis años. Su frase favorita que no se cansa de repetir es esta: «Tened confianza en el buen sentido del pueblo ruso.» Y dirigiéndose á mí con una sonrisa, dice: «¿Que diría Lloyd George si un ruso pretendiera enseñarles cómo hay que gobernar al pueblo inglés? Créame usted, nosotros ignoramos muchas cosas, pero conocemos á nuestro pueblo.» Su entusiasmo es comunicativo, su fe revolucionaria no tiene límites.

«Nosotros estamos haciendo lo que los franceses hicieron hace un siglo y los ingleses hace tres siglos. Pero lo hacemos sin Napoleón y sin Cromwell.» Hay, el joven abogado ya no usa la chaqueta de óbrero de durante las primeras días de la Revolución á guisa de uniforme. Sus ideas han sido también modificadas por la fuerza de las circunstancias. Su confianza en el buen sentido del pueblo ruso ha sufrido graves quebrantos y después de haber suprimido la pena capital, Kerensky se ha visto obligado á reestablecerla. Pero sus ideales son los de siempre; los ha modificado sin abandonarlos. «Me tachan de idealista, y yo digo que el mundo debe agradecer á Dios el envío de los idealistas.» Alejandro Teodorovitch Kerensky es esencialmente un idealista á despecho de toda su energía. Ni una sola vez desde el día que dejó la Universidad de Petrogrado para dedicarse á ejercer la abogacía ha sacrificado sus convicciones políticas para satisfacer los intereses materiales de su carrera. Hubiera podido hacer una gran fortuna como abogado y en lugar de eso prefirió ser el defensor de todos los prisioneros políticos, injustamente acusados muchas veces. No hubo en los últimos años del régimen zarista, ningún proceso político de alguna importancia en que no estuviera mezclado el nombre de Kerensky. Su evangelio es el evangelio del sufrimiento y en toda su vida activa y breve no hay una sola mancha de egoísmo. «Si una cosa no vale la pena de morir por ella, tampoco merece que por ella se viva.» «Las grandes muerte, engendr n gran e. hombres.» «Los grandes privilegios exigen grandes deberes.» Estas frases están entrecasadas de los discursos que pronunció en el frente antes de la

última ofensiva. En su maravillosa fuerza retórica reside el secreto de su éxito. Cuando Kerensky habla con su voz bronca, algo atónica á causa del incesante discursar ante soldados recalcitrantes y obreros sospechosos, el auditorio se siente sacudido por una fuerza moral irresistible. Patriota ardiente, Kerensky no abriga simpatía alguna por Alemania ni por los métodos de gobierno alemanes. No han tardado éstos en adivinar en Kerensky un enemigo formidable, y por ello han tratado de aterrorizar al pueblo ruso con el espectro de Napoleón. Ha sido siempre un admirador de Inglaterra y Francia y en circunstancias difícilísimas ha sido un sincero amigo de las naciones occidentales aliadas de Rusia.

Kerensky ha hecho más que ninguno de los hombres de la Revolución para hacer comprender al pueblo ruso la necesidad de continuar la guerra. Tiene enemigos numerosos y vive en constante peligro de ser víctima de un atentado fraguado por los extremistas, tanto de la izquierda como de la derecha. Pero nadie discute las cualidades excepcionales de valor personal y firmeza de carácter, de este hombre enfermo y joven que se encuentra confrontado por la hercúlea labor de tener que dirigir una revolución y una guerra, y al mismo tiempo y que en un país donde la energía no es una común cualidad baja, á pesar de su enfermedad mortal, diecinueve horas al día.

AQUÍ ¿CUÁNDO SE LEVANTA? Comunican de Barcelona que la autoridad militar ha levantado la clausura á varios centros radicales.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana, á las once, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. Consta el orden del día de 35 dictámenes, algunos, los menos, de bastante interés. Aunque en la guía del despacho ordinario no figura, por apremios de tiempo, el dictamen de la comisión Especial de Subsistencias acerca de la cuestión del pan, es seguro que el Sr. Martínez Alay dará cuenta del acuerdo, en principio adoptado, para resolver definitivamente, por ahora, tan importante asunto. Mentar el asunto del pan, en los actuales momentos y por lo que á Valencia se refiere, equivale, según vamos viendo, á inferir agravio á los fundamentos del Estado español. Más claro, que no se puede hablar. Y aunque al consignar nuestra respetuosa protesta contra semejante prohibición, no lo hacemos á impulsos del amor propio, impórtanos afirmar que en toda materia, al escribir, tenemos muy en cuenta las materias sobre las que prohibió el Gobierno y algunos Capitanes generales—Echagüe, Marina—comentarios, si quiera se expusieran con sordina.

Decimos esto á propósito de comunicaciones, en son de queja, que hemos recibido, suponiéndonos de acuerdo con lo que se está elaborando en la cuestión del pan y que hoy seguramente se sancionará por la Corporación municipal. En manera alguna: si á nosotros no nos es dable denunciar que se vende la patata suiza con 168 gramos de peso, ¿cómo se nos reprocha que digamos el campo libre á los hornos y á sus amparadores? Repetimos lo que ya hemos dicho recientemente, á saber que toda la Prensa de España comenta las limitaciones cuanto afecta á las subsistencias, y de aquí nuestra queja, que no es caprichosa ni arbitraria. En su día lo demostraremos con textos que guardamos cuidadosamente para justificar nuestro proceder de penitencias con clientes de sus deberes. Así, como final de este comentario, decimos que el acuerdo que hoy se somete á la sanción del Ayuntamiento no prevalecería si desde los escaños surgiera un concejal que rebatiera el dictamen de la Comisión de Subsistencias.

Este número ha sido REVISADO POR LA CENSURA MILITAR

Eleuterio Pérez Solernou

Con dolorosa sorpresa leímos ayer el siguiente despacho telegráfico, transmitido desde Vall de Uxó: «A las tres y media de la tarde ha fallecido Eleuterio Pérez Solernou.

«Corresponsal.» No sabemos que tan entrañable amigo sufriese enfermedad alguna. Todos los años solía pasar el verano en Vall de Uxó, su pueblo natal, y allí se encontraba ahora, acompañado de su familia. Era además el suyo un organismo sano, fuerte, que rebosaba salud.

Según noticias posteriores, una fiebre tifóidea es la que ha dado rápido fin á aquella vida, llena de vigor y de risueñas esperanzas. En la provincia de Castellón, como en la de Valencia, producirá la triste noticia vivísima impresión de sentimiento. El nombre de Pérez Solernou era entre los republicanos un sólido prestigio, cimentado desde que entró en la juventud. No contaría aún 17 años cuando su palabra elocuente, su voz cálida y vibrante, su ademán resuelto y su despierta inteligencia le revelaban como orador extraordinario, con singulares facultades para la oratoria tribunicia.

Todos los pueblos de la provincia de Castellón recordaban sus propagandas, sus discursos henchidos de entusiasmo, en los que brillaban el colorido y los destellos inolvidables de la oratoria de un Blasco Ibáñez. Muy joven todavía adquirió el título de profesor de primera enseñanza, y en Vall de Uxó fundó una escuela laica, en donde instruyó y educó durante varios años á centenares de niños.

Más tarde, su pueblo natal lo llevó al Ayuntamiento, y como concejal hizo una labor honrada é inteligente. Su actividad repartía entre estos menesteres, el deber de sus arraigadas convicciones republicanas y su ferviente amor á la música.

El fué uno de los que más cooperaron á infiltrar en el vecindario de Vall de Uxó la afición al arte musical, sentimiento que distingue á aquella población. Gracias á Pérez Solernou y otros elementos organizábase allí funciones teatrales, bandas de música que triunfaron en diversos concursos y un gran festival, que causó la admiración de cuantos lo presenciaron: la interpretación de la Valkyria por los músicos de la población y coros formados por los mismos vecinos.

Más tarde marchó á Madrid con objeto de estudiar la carrera de Derecho y en la corte distinguióse pronto por sus talentos. En un festival escolar celebrado á la sazón en el Círculo Valenciano pronunció un magnífico discurso, de sanas y profundas orientaciones pedagógicas. Presidía la fiesta el rector de la Universidad Central y no sólo propuso la impresión del discurso, sino que ofreció su decidido apoyo á Pérez Solernou para que no saliese de Madrid.

Espíritu independiente, con temperamento de artista y quizá algo escéptico, abandonó Madrid. Acaso el cariño á su tierra influyó mucho en aquella decisión y retrasó el triunfo que le brindaban sus merecimientos. Poco después contrajo matrimonio, escogiendo como compañera á la que hasta ayer compartió con él las dichas de un hogar, aunque modesto, embellecido por las virtudes y el carácter alegre del amigo inolvidable y las bondades de su desconsolada compañera. Más tarde hizo oposiciones á una escuela y obtuvo el número 2 y con él una plaza en el Grupo Cervantes de nuestra ciudad.

Por dedicarse con más solícitud al estudio permuó con otro compañero que regía la escuela de Pálpota, que es la que desempeñaba actualmente. El último curso terminó sus estudios de leyes y recientemente había satisfecho los derechos para adquirir el título de abogado.

En Valencia, conocido con anterioridad como excelente orador, dió más tarde muestras de su cultura en conferencias y otros actos análogos. Entre aquéllas resaltó una que dió en el Ateneo Científico, acerca del problema pedagógico en España, muy celebrada por la extensa cultura del conferenciante y la solidez y originalidad de los principios expuestos. La Asociación del Magisterio imprimió á su costa la conferencia en elegante folleto.

Pérez Solernou era también escritor meritorio y en diversas periódicos, aparte otros trabajos, deja muestras de su estilo claro, firme, elegante y su prosa castiza. Últimamente colaboraba en El Pueblo, aunque de tarde en tarde, con el seudónimo de «Nestor», en una sección cuyo título genérico era «Hombres é Ideas».

Ha muerto joven, pues contaría unos 36 años, y cuando, después de una vida de privaciones comenzaba á gozar el fruto de su talento y sus sacrificios y conocía la felicidad en las caricias de dos hermosos hijos. En Vall de Uxó, como entre los republicanos de Castellón y de Valencia y los compañeros de magisterio en nuestra ciudad producirá la triste noticia hondo dolor.

El nuestro es intenso, como propio de quienes pierden á un hermano. A sus desconsolados viuda, hermana, inteligente profesora que ejerce en Canarias; hermano político; tío Sr. Mingarro, culto profesor de la Normal, y demás parientes, envía El Pueblo la sincera expresión de su pena.

De Castellón

Castellón, 20, 19 noche. A las seis de la tarde se ha recibido la triste noticia del fallecimiento de Eleuterio Pérez Solernou. La Prensa local le dedica sentidas necrológicas. En el partido republicano ha producido la noticia gran sentimiento. YAÑEZ.

Fiesta italiana El 20 de Septiembre en Valencia

Con motivo de conmemorarse ayer el aniversario de la toma de Roma por los ejércitos de Víctor Manuel II, celebróse la acostumbrada recepción en el consulado de Italia, en cuyo edificio ondeó durante todo el día la bandera nacional. Con igual motivo estuvo empavensado un buque de dicha nación surto en este puerto.

El digno señor cónsul, nuestro querido amigo D. Camilo Reali, recibió muchísimas visitas de sus conacionales y de una distinguida representación de la Colonia y Cámara de Comercio francesas, que quisieron asociarse á la fiesta de su hermana Italia. Todos significaron su entusiasmo por los continuos triunfos que los ejércitos italianos y todos los demás á ellos obtienen, augurando no estar lejano el día en que juntos puedan celebrar el triunfo definitivo.

El Sr. Reali, con la amabilidad que le es peculiar, agradeció á todos en nombre de su Gobierno tales manifestaciones y después de dedicar calurosos elogios al rey y real familia de Italia y á los generales y ejércitos que luchan con denuedo para conseguir la conquista de sus ideales, hizo votos para que cuanto antes termine esta conflagración con el triunfo del derecho y de la libertad. El Pueblo se asocia á la fiesta y renueva su admiración por la nación hermana y cuantos luchan por el honor y la libertad de los pueblos.

EN LIBERTAD

De Gandía nos participan que el miércoles fueron puestos en libertad provisional José Bernabeu y José Gadea, detenidos á consecuencia de los últimos sucesos.

Las subsistencias:

Exstencias de trigo

Ayer terminó el plazo (con prórroga) para que los poseedores de trigo manifestasen en el Ayuntamiento las existencias de este cereal que obran en su poder. Lo manifestado por 176 poseedores de este término municipal asciende á 4.854.490 kilogramos, ó sea 4.854 toneladas y media. Según manifestaciones de los alcaldes de barrio calculase que lo que resta por declarar ascenderá á unos 140.000 kilogramos. Los homeros, en su comunicado acerca de este vitalísimo asunto, manifiestan que para el consumo de la capital se necesitan 37.500 toneladas de trigo al año.

Por su parte los harineros dicen que se necesita unas 120.000 toneladas, pero hacen constar que en esta cifra están comprendidas las remesas de harina que hacen á distintas poblaciones de la región valenciana. De todos y aceptando como verídicas las declaraciones de trigo hechas en el Ayuntamiento por quienes lo poseen, sólo para las necesidades de la ciudad hace falta importar sobre unas 32.000 toneladas de trigo. El caso es que si quienes lo tienen en España quisieran cambiarlo por sacos de arroz, esas 32.000 toneladas podríannos canjearlas en un abrir y cerrar de ojos. Aquí lo tenemos á granel. Y además caro, lo cual siempre es de agradecer á los señores arroceros.

El Gobernador ha telegrafiado á sus colegas de varias provincias, rogándoles autoricen la remesa á nuestra ciudad de los siguientes artículos: Albacete, 102 vagones harina y 33 de trigo; Castellón, 2 vagones harina; Sevilla, 500 sacos sémola; Badajoz, 18 vagones trigo; Teruel, un vagón trigo; Cádiz, 2 vagones harina; Ciudad Real, 5 vagones trigo; Soría, 6 vagones; y Zaragoza, 11 vagones trigo y 10 harina.

Cotización oficial

Según nota oficial del Gobierno civil la cotización de las subsistencias en esta ciudad fué ayer la siguiente: Trigos: De 43 á 47 pesetas los 100 kilos. Harinas: 55, 56 y 57. Alubias: A 64; al detalla, Pinet, á 0,80 kilo, y Barco, á 0,90. Patatas al por mayor: De primera, á 8 pesetas los 100 kilos, y de segunda, á 7. Ganados en canal: Vacuno, á 2,40 pesetas kilo; lanar, á 2,30, y cerda, á 2,30. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filetes á 5,60 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 3,60; de segunda, á 3,20; gallón, á 4; ternas y mollejas, á 3; con hueso, de primera, á 2, y de segunda, á una; hueso, á 0,50. Ternera lechal, sin hueso, á 5, y con hueso, á 3. Carnero: Chuletas, á 2,50; morrillo, pierna y espalda, á 2; pecho, cuello y brazo, á 2. Macho cabrito: Tofo á 2. Cabrito: D: 2 á 2,40. Cerda: Lomo, á 4,30; magro, á 3,60; tocino fresco, á 2,80; jamón salado, costillas y manteca, á 3,20.

Orina Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretritis, prostatitis, vejigita y riñones. Alisan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la uretra de esos pozos blancos purulentos, rojizos y do Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y Antón. Pídanse gratis método infalible á la Clínica, San Vicente, 162, 17.

La marina militar del Japón

Como ya demostró en la guerra ruso-japonesa, su marina de guerra está a la altura de las principales del mundo y sus marinos perfectamente adiestrados.

Sus acorazados son los siguientes: «Fu-So» y «Yamashiro», de 31.000 y 35.000 toneladas, respectivamente.

«Kongo», «Hiei», «Haruna» y «Kirishima», de 27.700.

«Kawachi» y «Settsu», de 20.600.

«Aki» y «Satsuma», de 19.750.

«Kashima» y «Katori», de 16.400.

«Yamato», de 16.300.

«Mitsuta», de 14.500.

«Shikishima» y «Asahi», de 14.900.

«Fiji», de 14.103.

ido al juzgado, allí se depuraron los hechos y cada cual quedará en el lugar que le corresponde, siendo una verdadera lástima que por una fueses se haya movido tanta algarabía y hayan temblado las esferas, y los enemigos del Ayuntamiento se preparen a devorar honras y ponderar las nonadas hasta la hiperbole.

No faltan veraneantes que estén avergonzados de oír el ruido que se armó por tan pocas nueces.

¡Cuánta miseria y cuán poco dinero!

Un vecino.

ESCABECHE ELECTORAL

Hoy gran despacho, á las once, en la Comisión provincial.

Se invita á los liberales de la provincia á tomar parte en la merienda y á tomar... fila.

EL GAS

De momento considérase conjurado el conflicto. El ingeniero-director de la fábrica Lebon, don César Santomá, recibió ayer un despacho de su representante en Asturias, comunicándole que el vapor «Mendi» estaba cargando carbón y que saldría directo para Valencia hoy, á más tardar.

Seguidamente el Sr. Santomá se apresuró á telegrafiar al consignatario, que el barco haga el viaje á toda máquina.

De modo que si los alemanes no torpedean al vapor «Mendi», el carbón estará aquí á mediados de la semana próxima.

Los ensayos hechos con el carbón ofrecido en plaza han dado mal resultado; pero el citado ingeniero está comprando en la provincia pequeñas existencias aun de consumo particular, á elevados precios, teniendo la seguridad de que no se interrumpirá la fabricación, contando con que el «Mendi» estará aquí antes de seis días.

Para el caso de confirmarse la noticia de que se deje de fabricar gas á causa de la carestía de carbones, se dice que el Ayuntamiento acordará iluminar la ciudad durante toda la noche con luz eléctrica.

Escuela Mixta Graduada DE LA CASA DE LA DEMOCRACIA

A Alfredo Calderón, 11

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

La primera enseñanza está dividida en cinco grados con un profesor y los auxiliares necesarios en cada grado. Abundante material. Aulas espaciosas e higiénicas.

Los 375 alumnos matriculados, el curso anterior ensalzan la labor pedagógica de este centro.

Segunda enseñanza.—Estudios para Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Profesorado competentísimo. Honorarios módicos.

Los alumnos matriculados el curso que terminó sufrieron 34 exámenes en los centros oficiales y fueron calificados del modo siguiente: 2 matriculas de honor, 10 sobresalientes, un notable, 22 aprobados y un suspenso.

La única matrícula de honor concedida para los que ingresaron en la Escuela de Comercio, correspondió á M. Alepuz, alumno nuestro.

19 del actual, en la plaza de Beasegures (provincia de Jaén), quedando superiormente y siendo sacado á hombros. Cortó dos orejas la primera tarde y una la segunda.

También el día 16 estoqueó ganado de Albarán en la plaza de Murcia, haciendo facturas magníficas y matando superiormente.

Cortó dos orejas y salió á hombros de la multitud.

Rodalito estuvo bien y superior.

HÉROES ANÓNIMOS

A mi querido amigo S. D., con todo el cariño de mi alma.

Del puerto van saliendo las barcas pescadoras; ligeras como plumas voléanse en el mar, los hombres que á su bordo arrancan el sustento, por fuerza desahian el territorio clemente.

Del cerro en lo más alto los mareas se levantan, adioses cariñosos envían sin cesar; y alegres jovencuelas, y ancian-s encorvadas, retornan á sus lares, m y bajas las mirad-s, al sentir en la atalaya el trueno r temblar.

Juguetes de las olas que los hombres fueren; los mastiles y velas deshiló el huracán; la vi la está muy triste, las jóvenes no cantan; apretados los puños, hoy los brazos levantan airados y con rabi-funest-r de vitán.

El mar llevó á la playa os cuerp-s de s rozados de aquellos vig. rosos homb-es de corazón; murieron dando cara pu-jeron a lo nombre, luchando bravamente Así sucumb-e el hombre nacido allá en la costa que mira al Septentrion

Luis G. BARROSA. Capitán del «Juan de Joanes».

Noticias

El Gobernador civil, atendiendo á los ruegos de una numerosa comisión de Alcira, ha telegrafiado al Gobierno en súplica de que se paralicen las obras de derribo del puente viejo sobre el Júcar, hasta que quede construída una acera que va desde el muelle á la ciudad.

También una comisión de dependientes de comercio de Alcira ha visitado al Sr. Tejón, en súplica de que haga se cumplimente la ley de Descanso dominical.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Titaguas, 400 pesetas; Játiva, 3.000; Montroy, 800, y Cuartell, 350.

La Comisión provincial celebrará sesión hoy, á las once.

Se tratarán varios asuntos electorales.

Ayer contrajeron matrimonio la hermosa señorita Vicenta Roca Martínez y el conocido comerciante D. Ricardo Cervera.

Fueron apadrinados por la señora doña Micaela Roca Escrivá, tía de la novia, y por el comerciante de Madrid don Andrés Romanillos Calleja.

Lucía la novia un hermoso traje de seda, negro, con encajes de Chantilly, y valioso aderezo de brillantes, que realzaba su hermosura.

Firmaron el acto como testigos el señor Romanillos, don Antonio Cervera Inuretagoyena, don Vicente Gallarte Bruno y don Antonio Báguena Vicente.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un espléndido refresco, servido por el acreditado café-restaurant Munich.

La Inyección YER. Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4. Do venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

CLINICA DENTAL. Profesores especialistas. SUJESORES DE D. JOSÉ BRY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, ampliado á un día, te ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y ganizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

EL TIEMPO. Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 20 Septiembre 1917. Categoría E. (Equilibrio). No se aprecia variante alguna en la situación atmosférica.

Teatro Apolo. PALACIO DEL CINE. H y MODA SELECTA. Primera, segunda y tercera series de la película HUMANIDAD. 9 partes, 3.000 metros. IMPORTANTE D BUT. LOS VILLASIUL. Cuatro Artistas. Cuatro Duetistas, cómicos, humoristas, etc., etc., con su original número «ESPAÑA NEUTRAL».

Plaza: Toros. Gran con-aña de zarzuela y ópera española, bajo la dirección de Pablo Gorgé. Hoy beneficio del aplaudido baritono JUAN BAUTISTA CORTS, representándose la preciosa zarzuela, en tres actos.

CAMPANONE. A las 9'15 en punto. OLYMPIA. PALACIO DEL CINEMATÓGRAFO. H Y VIERNES GRAN MODA. LA PRINCESA DE LA LUNA. Estreno, m rea Norvalsk.

Teatro Ruzafa. Empresa «Cine Moderno». El mejor cine y el más económico. Hoy, repère de las 7ª y 8ª aventuras de JILTUS. Exito cada vez más grande. Et eno de la película cómica La mina milagrosa de la famosa marca TRIANGUL.

Teatro Sorolla. Programa para hoy. Empezará la sesión con una película panorámica. Extraordinario estreno en cuatro partes, de la marca Gladiator Film, titulada FATAL COQUETERIA por la eml. ente actriz ITALIA ALMIRANTE MAURNI.

Teatro Lirico. Hoy viernes 21 Septiembre 1917. Una sesión 10 noche. 1.000 metros de película y 5 atracciones de variedades. DEBUT de las más famadas estrellas. Pastora Imperio. LINDA DE VINCI. PRECIOS POPULARES.

DE BURJASOT

El parto de los montes

Con motivo de haber sido apremiados los señores Bendala y Lloris, por débitos de consumos, se ha movido la tremolina mayor conocida en este pueblo.

La cuestión carece de interés, si se mira sin apasionamientos, porque lo que les ha ocurrido á los señores Bendala y Lloris les sucede muy á menudo á otros mortales que, sin duda, por no tener amigos influyentes, pagan y se conforman cuando no tienen razón.

Los señores Bendala y Lloris aparecían en «descubierta» en los años 1916 y corriente; pagaba cada uno 18 pesetas, respectivamente, cada año resultando que cuando se les fué á cobrar debían, el primero, 20 pesetas, y el segundo, 16. Con pagarias, todo concluyó.

El alcalde de Burjasot envió una carta á «El Mercantil» y otra á «Las Provincias» relatando lo ocurrido, pero los citados colegas no publicaron lo escrito por el alcalde, sino que lo comentaría á su gusto, lo cual siempre resulta en beneficio de los acusadores.

En su carta negaba el alcalde que se hubieran cometido atropellos, porque las referencias que él tenía así lo aseguraban; pero emplazaba á todos los que pudieran probar lo contrario á que lo hicieran en el lugar y forma que marcan las leyes.

Tauromaquia

Joselito y Belmonte á Méjico?

«El Liberal», de Sevilla, dice á propósito de estos dos toreros: «Desde hace varios días se encuentra en España el empresario de la plaza de Toros de Méjico, que, según parece, tiene el propósito de contratar á espadas que en la actualidad ocupan los primeros puestos.

Tenemos entendido que la empresa mejicana tiene en cartera á los diestros Joselito y Belmonte, á los cuales piensa, según se dice, hacerle proposiciones para determinado número de corridas y un beneficio para cada uno de los citados diestros.

De aceptar ambos la proposición del empresario mejicano, es decir, de llegar á un acuerdo, ni en toda la Alameda ni en toda la calle de Castilla, habrá sitio para los pesos que se traerá la paretilla Joselito-Belmonte. ¡Si por acá cobran lo que cobran, qué no percibirán allá en tierras mejicanas!

La novillada del domingo. Hoy, de tres y media á seis de la tarde, podrán retirar las localidades los señores que las tengan reservadas de la temporada anterior, para la gran novillada económica del próximo domingo, en la que se despiden del público valenciano los reyes del toreo cómico Charlot's, Llapisera y su Botones.

«La Lidia». El último número de esta revista taurina dedica las dos planas en color: la portada y la central, al nuevo matador de toros Félix Merino, reproduciendo algunas de las suertes en que más se distingue.

También publica interesantes instantáneas y las revistas de corridas últimamente celebradas.

Co ridas de Vequerito. Nuestro paisano ha estoqueado cuatro toros de Aracne en cada una de las tardes del 13

BARCOS Y VELEROS

De 30 á 3.000 toneladas. Características y precios. OROZCO. Mar, 78 -- Teléfono 167 -- Valencia.

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar, con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York» desde una peseta docena, dirijase á LA INGLESA, San Vicente, 164.

Espéctáculos

Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.—Ulitus. Sesión continua de 6 tarde á 12'30 noche.—Teatro Olympia. Sesiones de cine á las 8'45 y 9'45.—El secreto del submarino. Teatro Lirico. A las 10 noche: Gran sesión de cine y variedades.—5 atracciones.—Pastora Imperio. Teatro Marti. Gran Music-hall.—Sesiones á las 4 tarde y 9'30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche. Plaza de Toros. A las 9'15: Campanone.



Discurso de Ribot LAS CONDICIONES DE PAZ

París.—Ribot ha pronunciado ante la Cámara de diputados un extenso discurso en el que afirmó que Francia no tiene una diplomacia secreta y se halla dispuesta a declarar públicamente sus condiciones de paz, pues carece de otro guía que el Derecho.

En ese discurso ha dicho Ribot: «Nos acercamos al término de la guerra, y más que nunca hemos de velar para descubrir los manejos de nuestros enemigos. La victoria será nuestra si permanecemos unidos; Alemania lo sabe y de ahí su empeño en dominarnos. Los hombres de Petrogrado me ruegan que difiera la publicación de ciertos documentos, y no he de ser yo quien aumente las dificultades por que está pasando Rusia.

Entramos en la guerra sin finalidad ninguna, pues durante cuarenta y cinco años no deseamos sino la paz, a pesar de la sangrienta herida que se nos había inferido y después de esta lucha en que tan abundantemente ha corrido la sangre francesa, no deseamos sino que triunfe el derecho. De otro modo la paz no sería sino una paz precaria, como basada en la injusticia. Pedimos la restitución de Alsacia-Lorena, pues éste es el proceso de una paz duradera; queremos la reparación de una injusticia que se cometió hace cuarenta y cinco años y que durante ese tiempo ha pesado como losa de plomo sobre el mundo. Si no se hace esto, no se hace nada.

Pedimos también las debidas reparaciones y ello no es una venganza, ni una pena que infligimos a los que nos atacaron, ni es siquiera una multa; pedir la reparación de los daños causados en los países que tiene invadidos el enemigo nos ha de permitir que podamos volver a ellos con la cabeza bien alta.

Necesitamos también que la voluntad de la nación garantice la paz, pues nada valdrá la firma puesta a un tratado de paz por el Gobierno alemán si detrás de esa firma no veis la de todo el pueblo teutón. Los grandes sacrificios que ha hecho Francia le dan pleno derecho para levantar muy alta la frente.

Llegaremos triunfantes al fin de esta guerra si sabemos deshacer los manejos de nuestros enemigos y continuamos unidos hasta el fin. Cierzo que no hemos contestado a la Nota pontificia, pero estamos conformes con la respuesta que han dado a la misma nuestros aliados. Ya contestamos bien claramente cuando nos preguntó Wilson cuáles eran nuestros fines de guerra. Ahora dícese que los imperios centrales van a contestar a las proposiciones de paz hechas por el Vaticano; aguardamos esa respuesta, aunque ya desde este momento es necesario hacer constar que la proposición pontificia, en lo referente a Bélgica, estaba muy lejos de satisfacer a la conciencia universal. Que se diga claramente lo que quieren. ¿Se nos devolverá nuestra Alsacia-Lorena? ¿Se nos darán las debidas reparaciones? ¿Se establecerán para una paz duradera las garantías necesarias? Que se diga claro, pues necesitamos de todo ello una certidumbre absoluta.»

De Barcelona Por sus propios medios, el vapor «Ferro» ha logrado ponerse a flote, continuando su viaje a Liorna.

El capitán general ha levantado la clausura de algunos centros radicales.

Han terminado sus deliberaciones las Juntas de Defensa de Infantería.

Se mantienen reservados los acuerdos.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que participa que ha salido de Gijón el vapor «Domingo Mombri», conduciendo carbón para la fábrica de gas de Barcelona.

Parece que las estafas realizadas por un empleado de la Casa Alexander, de cuyo hecho dimos cuenta, asciende a 300.000 pesetas.

El auto: ha sido detenido.

tenemos muy buenas referencias, es de un éxito grandioso.

Completará el espectáculo las 1.ª, 2.ª y 3.ª series de la colosal película «Humaidad», que se proyectará hoy por última vez. A pesar de tan gran espectáculo y tan colosal programa, seguirán rigiendo los precios populares.—J. G.

PLAZA DE TOROS Anoche fué un exitazo para la gran compañía que actúa en este teatro bajo la dirección del distinguido Pablo Gorgé la representación de «El molinero de Subiza», que estuvieron todos muy aceptables.

Hoy celebra su beneficio el aplaudido barítono Jua Bautista Coris, que tatas simpatías cuenta en este público, representándose la preciosa zarzuela en tres actos «Campanones», obra predilecta de este artista.

TEATRO LIRICO Por fin, hoy, en la única sección, diez noche, debutará la eminente y más afamada estrella de variedades Pastora Imperio, la que seguramente logrará otro nuevo triunfo en esta su querida Valencia, ya que trae un inmenso y precioso repertorio que de antemano sabemos ha de ser muy del agrado del público, y en particular de las señoras, á cuya artista tanto distinguen.

Intil es decir que el pedido de localidades en contaduría para cuantos días ha de actuar es tan grande que la empresa se ve en el caso de rogar al público perdone si alguna equivocación de cambio ocurriese, ya que es ajena á estos contratiempos.

TIATRO MARTI Las personas de buen gusto están de enhorabuena. El próximo lunes se inauguran en este teatro los «Supers-tagos e el foyer», de 7,30 tarde á 9,30 noche, amenizándose éstos por la orquesta Zinganos-Monzonis y el profesor de baile Sr. Guillén.

El precio del cubierto sólo será de cuatro

pesetas. A las cuatro tarde y 9,30, Eugenia Roca y treinta artistas más.

CUESTIONES OBRERAS ELABORACION DEL PAN.—Celebrará junta general hoy, á las once de la mañana, para tratar del descanso semanal y trabajos de la directiva.

MAL CICLISTA. José Orozco Morchuet, de 17 años, cayó de la máquina que montaba, lesionándose, y siendo curado en la casa de Socorro del Museo.

DESGRACIAS. Ramón Barrachina Ortiz, de 30 años, se inflirió con un cuchillo una herida importante en la mano izquierda.

Vicente Belenguier Giner, de 17 años, fundido, se causó quemaduras con hierro fundido en el pie izquierdo.

José Ballester Balaguer, de 54 años, á consecuencia de un golpe, se dislocó el hombro derecho.

Fueron curados en la casa de Socorro del Museo.

APUESTA FATAL. Ampliando la noticia que dimos ayer, respecto á haber sido hallado en la Senda del Aire, el cadáver de un hombre, muerto, al parecer, por alcoholismo, hemos de añadir lo siguiente:

Llamábase el muerto Bautista Peñarocha Duplá, de 31 años, soltero, de Vall de Uxó. Según parece este individuo se reunió anteayer con un amigo en una taberna de la calle de Sagunto, y allí se desahogaron á ver cuál bebía más.

Después de hacer ambos un consumo atroz de vino, aguardiente y caña, marcharon al campo.

A los pocos momentos Peñarocha caía muerto; su compañero en «mosto» no se sabe qué ha sido de él.

AMENAZAS. En Aldaya, Antonio Morales Almela, de 31

A consecuencia de esto hay varios detenidos, que serán sometidos á la jurisdicción militar por desobedecer á la guardia civil.

También en Requena, Manuel Gómez Fornals, de 35 años, ha amenazado, revolver en mano, á María García Paredes.

Los dos han sido detenidos.

Ofrecido el cargamento del vapor «Doris», de 28 á 29, 55, de 32 á 33.

MOVIMIENTO DEL PUERTO Buques entrados el día 20: Vapor español «San José», de Sevilla y escalas, con cargo general para ésta y de tránsito.

Vapor español «Cabo San Vicente», de Bilbao y escalas, con cargo general para ésta y de tránsito, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «Islaño», de Ibiza, con ocho pasajeros y cargo general, de Juan Domingo Carles.

Vapor español «Catalina», de Barcelona, con 111 pasajeros y cargo general, de tránsito, de Requena é Hijos.

Despachados el mismo día: Vapor español «Miramar», para Palma de Mallorca, con pasaje, valija y cargo general, de Juan Domingo Carles.

Vapor español «Islaño», para Ibiza, con pasaje, valija y cargo general, de Juan Domingo Carles.

Vapor francés «Aurora», para San Luis del Ródano, con cargo general, de La Roda Hermanos.

Vapor español «Catalina», para Buenos Aires y escalas, con pasaje y cargo general, de Requena é Hijos.

Vapor español «Cabo San Vicente», para Barcelona y escalas, con cargo general, de los Hijos de Nogués.

Vapor español «San José», para Barcelona y escalas, con cargo general, de los Sucesores de Basterrechea.

Pallebot «Viña de Alós», para Celta, con vino.

Laud «San Juan», para San Antonio, en lastre.

Laud «Camagüey», para Cadaqués, con alubias.

Laud «San José», para Gandía, en lastre.

Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

Pérdida de un pendiente con doce brillantes. Se gratificará á quien lo entregue en la Gran Vía, número 29, piso primer, izquierda.

Sastre Se necesitan oficiales y oficiales. Plaza de la Virgen, número 2.

Silleros se necesitan en la fábrica de muebles de Francisco Latorre. Arzacapino, 20.

Modista Necesita oficiales y aprendizas; trabajo todo el año. Plaza del Esperto, 7, 3.ª puerta.

Sastre Se necesitan oficiales, medios oficiales, oficiales y un aprendiz. Gracia, 19, pral.

Fábrica de artículos para viaje Gran surtido en mundos de Vienna, sacos de mano desde la clase más inferior á la más superior.

Máquina de imprimir Se vende una plana, para trabajos de gran precisión y ajuste, tamaño platina 105 por 86 centímetros.

El Colegio de la Alianza Francesa Calle de Isabel la Católica, número 10. Instalado en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Hermanas Dominicas.

IMPRESOS GRABADOS ENCUADERNACIONES. IMPRESOS DE TODAS CLASES Especialidad en los trabajos comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, biseliza, puertas de cristales, socoladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torso, 48, Valencia.

Gramófono Se vende uno, sin botina, completamente nuevo. Razón: Bisbe, 11.

Matías López La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementales de España.

Salón de limpiabotas HISPANO Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22.

Sastre Se necesitan oficiales, oficiales, aprendizas á jornal y un chico para recados. Razón: Sangre, 6, Pasamnería.

Fotógrafo y restaurador de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baidrich CALLE SAGUNTO, 166.

«La Esfera» Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Clinica «La Salud» Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Estriz, y todas las enfermedades secretas.

Tribunales ABSOLUCIÓN

En la sección segunda terminó ayer la vista de la causa instruida por supuesto robo, contra los vecinos de Masamagrell Pedro Alcántara y Esteban Montfort.

El fiscal Sr. García Torres mantuvo la acusación.

El notable letrado D. Pedro Vargas en un elocuente informe, de gran solidez jurídica y fuerza persuasiva, pidió la absolución de los procesados.

Triunfó el defensor y fué dictado veredicto de inculpabilidad, quedando en libertad los dos acusados.

Noticias teatrales TEATRO APOLO

Hoy viernes, moda selecta, tendrá lugar el debut de «Los Villaluis» y su troupe; su cuatro artistas de mucha gracia, con un extenso repertorio de duetos, diálogos y extravagancias que hacen la delicia del público. Su número de presentación, «España neutral», del que